一版责编:李保成 二版责编:梁玮

# 坚定信心 真抓实干

洱

题

# 以高水平安全、高标准环保保障高质量发展 为加速建设世界一流炼焦煤企业作出汾西贡献

-主持公司党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平在汾西矿业2024年安全环保工作会议上的讲话内容解读

1月7日,汾西矿业召开2024年安全环保工作会,会议学习 贯彻山西焦煤集团2024年安全环保工作会议精神,系统回顾 建设世界一流炼焦煤企业作出汾西贡献,现特将主持公司党委 2023年安全环保工作,立足新阶段、新起点、新形势、新任务,安 排部署2024年的安全生产与生态环保工作。

为进一步凝聚起高质量发展的强大合力,为山西焦煤加速 会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平在安 全环保工作会上的讲话内容进行提炼并解读。

### 一、客观回顾,深刻反思,始终保持做好 安全环保工作的清醒和忧患

2023年安全环保工作正在趋稳向好的同时。我 们也必须清醒地认识到:

决不能过高估计自身的安全管理水平 决不能过高估计管理团队的安全管控水平 决不能过高估计员工规范操作的工作水平。

#### 安全管理方面存在"五方面短板":

- 是矿井点多面广,灾害治理任务艰巨
- 是各矿井大系统不同程度存在短板弱项,系统可靠性不强。
- 是各级责任传导不到位,安全监管落实不到位。
- 四是安全风险辨识和隐患排查整治不扎实
- 五是安全基础管理仍然十分薄弱,制度规程措施指导性不强、 落实力不够

#### 生态环保方面存在"五方面不足"。

- 一是部分单位对环保工作重视程度不足。
- 二是生态环保工作历史欠账多
- 三是生态环保基础设施相对落后
- 四是清洁生产、文明生产开展不深不实。 五是环保专业管理人员不足。

# 分析以上问题背后的原因,我们主要存在"六

- 一是安全环保理念和认识上有差距。
- 是在构建本质安全管理体系,打造实用高效安全治理模式
- 和具体抓手上有差距。
- 三是部门掌控力不足,精品意识、标杆意识有差距。
- 四是现场组织管理和技术管理有差距
- 五是装备保安、科技兴安有差距
- 六是部分干部能力素质作风有差距。

## 二、认清形势,转变观念,明确新形势下 抓好安全环保工作的理念和重点

汾西矿业2024年"013359"安全工作思路

#### "0"坚持"零容忍"

安全为天、人民至上、生命至上。

#### "1"构建一个体系

对标杜邦,深化完善汾西安全管控体系,夯实全员安全生产责任。

#### "3" 夯实"三基"建设

基层队伍建设、基础工作建设、基本素质建设。

#### "3" 持续三个治理

重大灾害治理、隐患排查治理、专业领域治理。

#### "5" 落实五项制度

矿井周检周验、矿长安全小分队活动、安全风险辨识专题会议、 安全包保工作、"五述"管理工作。

#### "9" 实现九个提升

依托科技创新,提升技术保障水平;转变工作作风,提升干部工作 水平;持续创新举措,提升安全监管水平;规范生产秩序,提升安全 生产水平;完善应急管理,提升应急保障机制;严肃事故问责,提升 履职尽责本领;精准费用投入,提升资金使用实效;推行正向激励, 提升安全考核效果;深化党建统领,提升安全文化实力。

## 汾西矿业2024年"12304"生态环境保护工作思路

#### "1"持续开展一个专项整治活动

生态环境保护专项整治,建设美丽汾西。

#### "2"促进两个全面提升

污染防治水平全面提升、环保专业素质能力全面提升。

#### "3" 深入打好"三大保卫战"

蓝天保卫战、碧水保卫战、净土保卫战。

### "0" 坚持对环境违法"零态忍"

### "4"加快推进四个转变

由被动应对向主动作为转变;由重点整治向系统治理转变; 由粗放治理向精准治污转变;由末端防治向源头管控转变。

必须站在煤矿安全环保新的形势、新的起点上。认真反 我们的安全环保思想认识是否到位。全面审视我们的理

- 一要增强政治意识,树牢"安全第一、环保优先"理念。
- 二是增强责任意识,树牢"事故可防可控"理念
- 三是增强自主意识,树牢"不安全不生产、无监控不作业"理念。
- 四是增强短板意识,树牢"以系统思维抓好安全环保"理念。
- 五是增强精品意识,树牢"高水平安全、高标准环保"理念

# 三、党政工团齐抓共管,全力以赴保障 全年安全环保目标的顺利实现

-要强化党建统领。 四要强化有序生产

二要强化责任担当。

五要强化绩效考核。

三要强化系统整治。 六要强化纪律作风。